Пам’ятка безпечної їзди на велосипеді

Прості правила для того, щоб уникнути небезпеки:
головне правило  їзди на велосипеді - це навчитися тримати рівновагу;

· сівши за кермо велосипеда ти повинен дотримуватися всіх правил дорожнього руху;

· діти до 14 років не можуть їздити на велосипеді по дорозі і навіть по узбіччях доріг;

· кататися на велосипеді можна тільки в безпечних місцях, далеко від дорожнього руху, в парках на спеціальних велосипедних доріжках, у дворах;

· катаючись на велосипеді, надягайте шолом, щоб захистити голову в разі падіння.

Перш ніж виїхати з дому, велосипедист зобов'язаний:
· перевірити технічний стан велосипеда;

· перевірити кермо - чи легко воно обертається;

· перевірити шини - чи добре вони накачені;

· перевірити, чи в порядку ручні та ножні гальма - чи зможуть вони зупинити велосипед перед несподіваною перешкодою;

· перевірити, чи працює звуковий сигнал велосипеда, щоб ти міг вчасно попередити людей про своє наближення і не збити їх.

Основні правила  небезпеки, що підстерігають велосипедистів:
· небезпечна звичка велосипедистів - починати рух, не озирнувшись по сторонах наліво, направо, чи назад. Саме це - причина переважної більшості наїздів на велосипедистів;

· на вулицях де немає транспорту велосипедисти зазвичай катаються по проїжджій частині або, перебуваючи недалеко від дороги, наприклад, катаючись наввипередки, часто, що не призупинившись і не озирнувшись, виїжджають з ходу на проїжджу частину або перетинають її;

· при русі по вулицях з неінтенсивним рухом («пустельним») велосипедисти часто намагаються проїхати через нерегульоване перехрестя, не знижуючи швидкості, особливо під ухил. При цьому через будинки, дерева та інші перешкоди огляду, вони можуть не помітити на дорозі,  наближення до перехрестя транспорту. Тому, при наближенні до перехрестя або пішохідного переходу швидкість необхідно завжди знижувати;

· увага водіїв на проїзній частині завжди налаштована на розміри автомобіля, і вони легко можуть упустити у своєму спостереженні за дорожньою обстановкою такий «малогабаритний об'єкт», як велосипед; тому велосипедисту варто їздити, пам'ятаючи в будь-якій ситуації про те, що він може бути не помічений водієм. І вести себе дуже обережно!

· особливо часто водії не помічають велосипедиста в сутінки, в темний час доби, на погано освітлених вулицях і при незадовільній світловідбиваючої екіпіровці велосипедиста; крім того, водій не помічає велосипедиста, коли той перебуває близько позаду - зліва чи справа, або прямо позаду автомобіля  в «мертвій», що не проглядається водієм зоні.

Вивчайте і строго виконуйте Правила дорожнього руху!
Велосипедисте, пам'ятай! Від твоєї дисципліни залежить твоя безпека і безпека оточуючих тебе людей. Бажаємо тобі щасливої дороги!
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